



COMUNICATO STAMPA
Roma, 28 marzo 2007

Ufficio Stampa
Tel. +39 06 6736911
Fax +39 06 6783851
ufficio.stampa@sace.it
www.sace.it

Risultati consolidati al 31 Dicembre 2006
Approvato il Bilancio 2006 del Gruppo SACE:
Utile netto a 510 milioni di euro
Proposta dividendo a 339,1 milioni di euro

-
- *Utile netto: 510,1 milioni di euro*
 - *Premi lordi: 240,5 milioni di euro*
 - *Volumi assicurati nell'anno: 17.073 milioni di euro*
 - *Proposta di distribuzione di dividendo: 339,1 milioni di euro*

Roma, 28 marzo 2007 - Il Consiglio di Amministrazione di SACE S.p.A., che si è riunito oggi sotto la presidenza di Ignazio Angeloni, ha approvato il Bilancio consolidato del Gruppo SACE e il Bilancio della capogruppo SACE S.p.A. al 31 dicembre 2006.

IL GRUPPO SACE: STRATEGIA E RISULTATI

Il 2006 del Gruppo SACE ha evidenziato un significativo miglioramento dei principali indicatori gestionali rispetto allo scorso esercizio, in linea con gli obiettivi del Piano Industriale.

I principali risultati consolidati possono essere così sintetizzati:

- l'**utile netto** è di 510,1 milioni di euro (757,4 milioni di euro nel 2005), in diminuzione rispetto al 2005 per effetto di accantonamenti prudenziali a fronte delle concentrazioni di rischio nelle attività non a mercato; al netto di questo accantonamento la redditività sarebbe stata in linea con quella dello scorso esercizio;
- i **premi lordi** di competenza consolidati, pari a 240,5 milioni di euro, in progresso del 22% sull'anno precedente, sostanzialmente attribuibile alla crescita delle attività a mercato;
- i **sinistri**, pari a 44,3 milioni di euro, in diminuzione del 39%;
- i **volumi** assicurati complessivi, indicatore del supporto al Sistema-Italia, pari a 17.073 milioni di euro, in crescita del 35%.

La strategia del Gruppo si è focalizzata sui seguenti aspetti:

- **Sviluppo prodotto/clienti**
E' stata migliorata la "fabbrica prodotti" con la creazione di nuovi prodotti sia assicurativi sia finanziari, in particolare sono stati introdotti prodotti complementari con le banche; sviluppati prodotti specifici per le PMI (per esempio *Export Plus*); potenziati i prodotti disponibili on-line. Questo sviluppo ha contraddistinto tutte le Società del Gruppo.
- **Riorganizzazione del Gruppo**



Ufficio Stampa
Tel. +39 06 6736911
Fax +39 06 6783851
ufficio.stampa@sace.it
www.sace.it

E' proseguita la crescita delle attività a mercato che fanno capo a SACE BT (che al secondo anno completo di attività ha raggiunto l'utile, in anticipo sugli obiettivi di Piano Industriale) ed Assicuratrice Edile, sfruttando le sinergie tra i due Rami di attività. Continua lo sviluppo delle attività non a mercato, con il consolidamento delle attività in corso e l'implementazione dell'operatività a sostegno del *Made by Italy*. Sono state poste, inoltre, le basi per l'allargamento del perimetro di attività e l'ingresso in nuovi segmenti di mercato in virtù delle innovazioni introdotte dalla Legge Finanziaria 2007.

LA CAPOGRUPPO SACE S.P.A.

Nel corso del 2006 è continuato il percorso di consolidamento e sviluppo delle attività reso possibile dalle modifiche dell'ambito normativo di riferimento (la Delibera CIPE di dicembre 2004 e il Decreto sulla Competitività del marzo 2005). Una politica attiva di diversificazione dei rischi ha permesso un miglioramento del *rating* medio di portafoglio ed una rischiosità complessiva in diminuzione, dovuta anche al permanere di una positiva congiuntura economica degli *emerging market*, che ha consentito significativi rimborsi anticipati dei crediti (in particolare Russia, Nigeria, Brasile, Algeria).

L'esercizio 2006 si chiude con:

- un **utile netto** di 565,1 milioni di euro (701,2 milioni di euro nel 2005);
- **premi lordi** per 175,4 milioni di euro, in linea con quelli dello scorso esercizio;
- un **saldo tecnico** pari a 211,2 milioni di euro (236,8 milioni di euro nel 2005);
- **sinistri** pari a 30,7 milioni di euro, registrano una diminuzione del 56%;
- un **risultato della gestione finanziaria** pari a 198,1 (+136%) milioni di euro;
- **patrimonio netto** pari a 8.868,8 milioni di euro e **riserve tecniche** per 2.253,3;
- una **nuova produzione**, in termini di impegni sottoscritti, pari a 8.233,5 milioni di euro concentrata particolarmente verso le aree geo-economiche della UE allargata, del Medio Oriente e del Nord Africa.

LE ATTIVITÀ A MERCATO

Le attività a mercato del Gruppo, riferite in particolare al Ramo credito e al Ramo cauzioni, fanno registrare indici in forte crescita. Prosegue lo sviluppo e l'integrazione della **rete distributiva** multicanale sia attraverso l'ingresso di nuovi produttori diretti, sia attraverso la collaborazione con nuovi *broker* e agenti. In particolare, è in atto un progetto volto allo sviluppo e all'ottimizzazione della rete distributiva delle due società. Si evidenziano, inoltre, i seguenti risultati:

- **utile netto** positivo per entrambi i Rami principali, cauzioni e credito, con quest'ultimo che supera le previsioni del piano industriale;
- **premi lordi** per circa 65,1 milioni di euro, di cui 17,7 milioni riferiti all'assicurazione del credito, 24,4 alle cauzioni e 23,0 agli altri Rami nei quali il Gruppo è autorizzato a operare;
- **loss ratio** complessivo per le due società pari al 41%; in particolare, il Ramo cauzioni si colloca al 26,5% (36,7% nel 2005), inferiore alla media di mercato, e il Ramo dell'assicurazione del credito si è assestato al 32,9%;
- **combined ratio** complessivo dell' 84%;
- **volumi assicurati** per 9.131 milioni di euro (+71%).

DIVIDENDO



Ufficio Stampa
Tel. +39 06 6736911
Fax +39 06 6783851
ufficio.stampa@sace.it
www.sace.it

Sulla base del risultato conseguito al 31 dicembre 2006, il Consiglio di Amministrazione di SACE S.p.A. ha deliberato di proporre all'Assemblea degli azionisti, convocata per il 3 maggio 2007, **la distribuzione di un dividendo pari a 339,1 milioni di euro, con un *dividend payout* del 60 %.**

EVENTI 2007

Tra gli eventi principali del primo periodo dell'esercizio 2007 va annoverato l'ulteriore **ampliamento del perimetro di attività**, introdotto con l'approvazione della Legge Finanziaria 2007 che prevede, tra l'altro, il supporto alle imprese estere per favorire l'internazionalizzazione dell'economia italiana, per operazioni di rilievo strategico sotto i profili della sicurezza economica e dell'attivazione di processi produttivi e occupazionali sul territorio nazionale, nonché la possibilità di supportare operatori finanziari italiani o esteri per transazioni che abbiano un impatto sul grado di internazionalizzazione e sulla competitività dell'economia italiana.

I risultati degli ultimi anni, ed in particolare gli elevati recuperi di crediti nei confronti di Stati sovrani risultanti da Accordi internazionali, hanno permesso di migliorare la qualità delle attività finanziarie in Bilancio al punto di permettere, ad inizio 2007, la riduzione del capitale sociale per 3.500 milioni di euro senza conseguenze sul *rating* assegnato dall'agenzia Moody's, pari a **Aa2**, ed equivalente a quello della Repubblica Italiana. Il rating è stato assegnato sulla base della valutazione della capitalizzazione di SACE, della posizione che occupa nel mercato di riferimento e del supporto fornito dallo Stato italiano.